

(Продолжение. Начало на 1–14-й стр.)

Член общественного совета при ГУ МВД России по Свердловской области Владимир Черменинов доложил о работе совета в сфере профилактики коррупционных нарушений. В частности, члены совета регулярно выезжают с проверками в территориальные отделы полиции, а также инспектируют работу сотрудников ГИБДД и участковых уполномоченных.

«Именно к этим сотрудникам больше всего замечаний и жалоб в части бытовой коррупции, поэтому за ними следим», – пояснил член общественного совета. Он также рассказал о производстве медиаматериалов под патронажем совета для распространения внутри ведомства – буклетов и фильмов, транслирующих нетерпимость к коррупции.

В рамках секции выступил руководитель рабочей группы ОП СО по противодействию коррупции Владимир Шукин и заместитель декана юридического факультета Гуманитарного университета Светлана Глушкова, которая курирует разработку и реализацию программы совместных действий институтов гражданского общества «Общество против коррупции». Выступающие отметили, что помимо просветительских и пропагандистских мероприятий общественники взаимодействуют с гражданами и органами власти, таким образом, напрямую содействуют разрешению проблемных ситуаций.

«Работаем по обращениям граждан с прокуратурой и МВД. Мы можем пригласить представителей ведомств к очному обсуждению и спросить напрямую – почему здесь так, а здесь эдак. Это упрощает разрешение жалоб и делает его более эффективным», – отметил Владимир Шукин.

Участие в работе форума в 2023 году приняли больше 1 тысячи человек: представители органов власти, депутатского корпуса, бизнеса, НКО, общественники, представители науки, студенты.

Итоговое пленарное заседание форума под руководством председателя Общественной палаты Свердловской области прошло 8 декабря, накануне Международного дня борьбы с коррупцией, на площадке Общественного штаба регионального отделения партии «Единая Россия». В работе заседания приняли участие вице-губернатор Олег Чемезов и председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Выступая на итоговом заседании, вице-губернатор Олег Чемезов особо подчеркнул важность практического применения наработок форума:

– Мы с нетерпением будем ждать принятия резолюции форума. Я убеждён, что те дискуссии, которые вы ведёте на полях форума, полезны не только для специалистов, но и для тех, кто потом получает эти материалы.

Председатель Законодательного Собрания региона Людмила Бабушкина отметила, что борьба с коррупцией – задача государственного масштаба. От её результатов зависит доверие к власти и условия жизни простых граждан. Сегодня в Свердловской области принято свыше 50 областных законов в сфере противодействия коррупции.

«В Законодательном Собрании проводится серьёзная работа по созданию качественной нормативно-правовой базы в этом направлении. Основополагающий закон в этой сфере – закон Свердловской области №2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области». Этот нормативный акт стал одним из первых аналогичных в регионах РФ», – заявила Людмила Бабушкина.

Одно из главных направлений антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества – общественный контроль, функция, законодательно возложенная на общественные палаты.

«Коррупция – страшная болезнь. Практически общественники могут заниматься профилактикой, разъяснениями, общественной экспертизой законопроектов, чтобы выявлять места, где может возникнуть коррупционная составляющая – нарыв, который сразу надо купировать», – подчеркнул председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин.

Глава 4. 2024 ГОД: ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

4.1. Мероприятия по поддержке военнослужащих и их семей, участвующих в зоне действия Специальной военной операции. Поддержка военнослужащих, вернувшихся домой

Сегодня кадровые военные, призывники по частичной мобилизации и добровольцы, участвующие в Специальной военной операции (СВО), имеют право на множество льгот и пособий. В Свердловской области для военнослужащих и их семей существует несколько мер поддержки. В частности, участники Спецоперации могут получить единую временную выплату – 20 тысяч рублей на семью, а также по 20 тысяч на каждого из детей военнослужащего. Кроме того, в регионе оказывается адресная социальная, бытовая и психологическая помощь родственникам и семьям участников СВО.

Преференции есть также и у членов их семей. Причём особые возможности доступны россиянам не только пока идут боевые действия, но сохраняются и после их окончания. Отметим также, что количество льгот продолжает увеличиваться.

После демобилизации участники СВО получают статус ветеранов боевых действий и право на все льготы и меры социальной поддержки, предусмотренные соответствующим федеральным законом. Те, кто в результате Спецоперации стали инвалидами, в зависимости от тяжести нарушений получают государственную пенсию.

После демобилизации, устроившись на гражданскую службу, участники боевых действий имеют право на отпуск в удобное для них время. Плюс они могут дополнительно отдыхать 35 дней без сохранения зарплаты. А ещё бывшие военные вправе получить дополнительное профессиональное образование и обучение за счёт работодателя. В вузы Герои России – участники СВО поступают без вступительных испытаний.

Выступая с посланием Федеральному Собранию, Президент Российской Федерации Владимир Путин предложил создать специальный фонд, задачей которого станет адресная персональная помощь семьям погибших бойцов и ветеранам СВО.

Фонд должен:

- координировать предоставление социальной, медицинской, психологической поддержки;
- решать вопросы санаторно-курортного лечения и реабилитации;

- помогать в образовании, спорте, трудоустройстве, предпринимательстве, повышении квалификации, получении новой профессии.

Отдельной важной задачей фонда станет организация долговременного ухода на дому и высокотехнологичного протезирования для всех, кто в этом нуждается.

В 2023 году в Екатеринбурге открыли Свердловский областной центр социальной адаптации ветеранов боевых действий, который будет заниматься решением вопросов участников Специальной военной операции (СВО) и членов их семей в режиме одного окна. В центре оказывают юридическую и психологическую помощь.

Важным направлением деятельности единого центра поддержки здесь считают содействие в переобучении и трудоустройстве ветеранов, а также помощь в решении бытовых вопросов.

Опытные социальные координаторы, прошедшие специальную подготовку, адресно сопровождают ветеранов и их семьи по всем волнующим вопросам, в том числе:

- паллиативная медицинская помощь и организация долговременного ухода;
- бесплатная юридическая помощь;
- восстановление и оформление документов;
- социальная поддержка;
- увековечивание памяти ветеранов СВО;
- спорт, паралимпийское движение, культурно-досуговая деятельность.

Фонд активно вовлекает ветеранов СВО в общественные проекты Свердловской области, направленные на патриотическое воспитание граждан России, сохранение исторической памяти и укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей.

Фонд также оказывает содействие некоммерческим и волонтерским организациям, которые помогают ветеранам СВО и членам их семей.

С открытием центра помощь ветеранам Специальной военной операции (СВО) и их семьям вышла на новый уровень в Свердловской области. Планируется, что представительства центра будут развернуты во всех муниципальных образованиях, и такая работа уже ведётся. В организации помогут ветеранам с решением вопроса трудоустройства, с получением дополнительного образования, психологическими консультациями. Туда могут также обращаться ветераны боевых действий на Северном Кавказе и в Афганистане.

Главная задача общественности – показать ветеранам СВО, раненым военнослужащим их нужность, востребованность в мирной жизни. Охват вниманием должен касаться всех сфер жизни человека: культура, спорт, общественная деятельность. И эта работа уже ведётся.

Свердловский фонд «Защитники Отечества» запустил серию мастер-классов для ветеранов и инвалидов СВО. Привлечение ветеранов и инвалидов Специальной военной операции в паралимпийское движение, их ресоциализация через спорт – задача фонда, чтобы показать раненым ребятам, что и после полученной травмы есть жизнь.

Регулярно на площадке филиала фонда «Защитники Отечества» по Свердловской области проходят встречи с Героями России, получившими высокое звание в ходе Специальной военной операции. Разговор идёт о проблемах ветеранов и участников СВО, важности патриотического воспитания подрастающего поколения, активной жизненной позиции ветеранов в самых разных сферах. «Сейчас идут боевые действия на линии фронта и боевые действия на информационном фронте, борьба за умы и сердца наших детей и внуков. Мы с вами в ответе за нашу общую Победу, даже находясь дома. От нас зависит будущее!» – сказал Герой России Рустам Сайфуллин.

Идёт сбор историй для второго сборника рассказов, который планируется выпустить под редакцией писателя Захара Прилепина. Участниками проекта могут стать ветераны Спецоперации и родственники погибших. На страницах книги они поделятся историями, которые запомнились во время службы, расскажут об однополчанах и командирах, самоотверженности волонтеров и мирных жителей, военных буднях и поддержке близких. Ограничений по литературной форме нет: это может быть как проза, так и поэзия.

Идея издать сборники родилась после проведения первого Форума ветеранов СВО. Его участники охотно делились друг с другом историями, случившимися в зоне Спецоперации. Эти рассказы оказались настолько пронзительными и захватывающими, что было решено издать их в виде сборника. Презентация первой книги «Жизнь за други своя», редактором которой выступил Захар Прилепин, прошла на площадке Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ в Москве.

Самых ветеранов СВО уже активно привлекают у нас в регионе к патриотическому воспитанию молодёжи. Так, 6 февраля в МКОУ «Кордюковская СОШ» (Верхотурье) состоялась встреча ребят с участником Специальной военной операции Иваном Михайловичем Петуховым. Встреча проходила в формате живой беседы. Ребята получили возможность узнать историю из уст человека, который принимает участие в знаковых событиях нашей страны. Гость рассказал о том, как принимал участие в военных операциях, о важности командной работы, о трудностях, которые необходимо было преодолевать, сохраняя спокойствие и чёткость действий. Поговорили о важности патриотизма, важности поддержки бойцов, о том, как поддерживают бойцов письма и рисунки ребят. Такие встречи способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну, осознания того, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость и любовь к Родине — это качества настоящего человека.

В своем Послании Федеральному Собранию Президент РФ Владимир Путин объявил о старте новой образовательной программы для участников СВО «Время Героев».

(Окончание на 16-й стр.)